
 

 Darování plazmy po prodělané infekci koronavirem (COVID-19)  
 
 
Vážený pane, vážená paní,  
 

při koronavirové infekci se v těle nemocného vytvářejí specifické 
protilátky proti viru, který je původcem nemoci (SARS-CoV-2). Tyto protilátky v krvi vyléčené 
osoby přetrvávají ještě dlouho po úzdravě. Podání plazmy odebrané osobě, která prodělala 
koronavirové onemocnění, je jednou z možností, jak nemocné s koronavirovou infekcí léčit.  
 
Obracíme se na ty z Vás, kteří koronarovou infekci prodělali (pokud žijete v Praze nebo okolí), s 
otázkou, zda byste byli ochotni krev nebo plazmu k léčbě nemocných se závažnou koronavirovou 
infekcí darovat.  
 
Předpokladem darování je:  

 úplná úzdrava z laboratorně potvrzené koronavirové infekce (pozitivní PCR nebo 
antigenní test)  

 alespoň 14-denní odstup od úzdravy ev. ukončení izolace / karantény (darování je možné 
i ve větším časovém odstupu)   

 celkově dobrý zdravotní stav, splnění všeobecných podmínek pro darování krve   
http://www.ftn.cz/informace-pro-darce-189/ 
http://www.ftn.cz/upload/ftn/Kliniky/Transfuzni_odd/Dokumenty/TN_TRA_Pouceni_dar
ce-krve.pdf  

 
Co darování vylučuje: 

 nesplnění výše uvedených předpokladů 

 transfuze krve kdykoli v minulosti (včetně např. podání plazmy při léčbě koronavirové 
infekce) 

 u žen prodělané těhotenství kdykoli v minulosti (s výjimkou těhotenství ukončeného před 
koncem 6. týdne) 

 
Pokud jste ochotni krev nebo plazmu darovat, zaregistrujte se, prosím, k odběru na 
https://ftnkrev.quantima.cz/  (o způsobu odběru bude rozhodnuto až na místě podle vaší volby, 
zdravotního stavu aj., při odběru zároveň ověříme hladinu anti-SARS-CoV-2 protilátek) 
 
V případě otázek kontaktujte, prosím, Transfuzní odd. Thomayerovy nemocnice na darci@ftn.cz 
nebo tel. 261 08 2309 (ev. 2436)  
 
 

MUDr. Petr Turek CSc.  
Transfuzní odd. TN  

v Praze, říjen 2020 

http://www.ftn.cz/upload/ftn/Kliniky/Transfuzni_odd/Dokumenty/TN_TRA_Pouceni_darce-krve.pdf
http://www.ftn.cz/upload/ftn/Kliniky/Transfuzni_odd/Dokumenty/TN_TRA_Pouceni_darce-krve.pdf
https://ftnkrev.quantima.cz/

